



2025年6月

17

星期二

乙巳年五月二十二

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号21-30

总第10257号

今日八版

5月份国民经济运行总体平稳 稳中有进

据新华社北京6月16日电(记者张晓洁 潘洁)国家统计局16日发布的数据显示,今年5月份,国民经济顶住压力平稳运行,生产需求稳定增长,就业形势总体稳定,新动能成长壮大,高质量发展向优向新。

工业生产平稳增长。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.8%。装备制造业增加值同比增长9%,高技术制造业增加值增长8.6%,分别快于全部规模以上工业增加值3.2和2.8个百分点。

服务业增长加快。5月份,全国服务业生产指数同比增长6.2%,比上月增长7.7%。

货物进出口持续增长。5月份,货物进出口总额38098亿元,同比增长2.7%。其中,出口增长6.3%;进口下降2.1%。

“总的来看,5月份,随着政策组合效应持续释放,稳经济促发展效果显现,国民经济保持总体平稳,稳中有进发展态势。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在16日举行的国新办新闻发布会上说,下阶段,要把扩大内需、做强国内市场循环摆到更加突出的位置,着力稳就业稳经济推动高质量发展,推动经济持续健康发展。

高质量发展调研行

国森彩印围绕数字化转型和智能设备应用提升竞争力

拉开『领先身位』

本报记者 陈永年

高质量发展调研行

日前,省工信厅公布了先进级智能工厂名单,运城市国森彩印有限公司榜上有名。这是5年来,该公司继荣获“山西省智能制造示范企业”“山西省专精特新中小企业”称号之后,又一次在智能制造领域获得的重大成果。

6月12日,记者前往运城市国森彩印有限公司,领略彩印行业前沿的智能制造“风景”。

更先进

2025年5月,国森彩印新厂区被认定为先进级智能工厂。

在车间的印刷生产区,整齐地摆放着两台电子轴凹版印刷机组,幅宽为1250毫米,最大印刷色数为10色。

“这种无机械传动轴的电子传动印刷机,印刷速度最高可达每分钟400米,属于国内领先。从进料到完成10个单元的印刷至出成品,不过瞬间,速度比旧厂区的设备快了两三倍。”国森彩印公司技术中心主任胡宝龙说,机器速度的提升加上快捷的预套准能力以及油墨黏度自动控制功能,减少开机调试时间,使整体印刷效率提高30%至50%。

在每个印刷单元上方,都有一个红颜色的智能灭火装置,它们被安装在设备易起火部位,通过火焰、烟雾传感器,可以对特定部位的火情早发现、早处置。这相当于在车间通用消防系统之外,又加了一道更精准的“保险”。

先进设备,在车间内随处可见——

这一台三合一型无溶剂复合机,为国内最先进的复合设备,可实现三层材料通过一次放卷和收卷完成复合。那两台干式复合机智能化程度也是国内顶尖,具有双工位自动换卷、闭环张力自动控制、烘箱具备水加热和电加热自动切换功能,烘干温度和排风风速自动控制;

印刷和复合作业需要根据印幅

宽度频繁更换胶辊,以往操作工需要在一大堆胶辊中寻找长度适用的胶辊,费时费力。如今车间配备了先进的智能胶辊库,可同时贮存几十支胶辊,工人在控制屏上输入胶辊编号,所需要的胶辊即可自动挑拣出来,传送到举手可取的工位;

(下转第三版)

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十九批群众信访举报件情况

2025年6月16日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十九批信访举报件,共6件;交办举报件中重点关注件1件(绛县)。按区域和部门划分,盐湖区2件、绛县2件、夏县1件、芮城1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题6个,其中,水污染问题3个、大气污染问题1个、土壤污染问题1个、噪声污染问题1个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(市、区)。

截至6月16日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件95件,其中重点关注件11件。按区域和部门划分:盐湖区



扫描二维码
查看详情



扫描二维码
查看详情

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十二批)

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

永乐宫历史档案文献入选全国名录

本报讯(记者 游映霞)日前,国家档案局公布了第六批《中国档案文献遗产名录》,共52项珍贵档案文献,《山西永乐宫旧藏金元时期道教历史档案文献》入选。

永乐宫,原名大纯阳万寿宫,作为纪念“八仙”之一吕洞宾而修建的道教宫观,始建于1247年,直至1358年竣工,历经111年才得以建成。它不仅是全真教的重要祖庭之一,也是我国现存规模最大、保存最完整的元代官式建筑群,拥有近1000平方米的元代壁画,其艺术价值和历史意义非凡。

此次入选的《山西永乐宫旧藏金元时期道教历史档案文献》包含多份极具价值的资料,如“元行尚书省断事官付道人张来童执照”“元陕西都总管付道士张志洞执照”等,从不同角度反映了金元时期道教的发展状况、宗教管理以及永乐宫在当时的地位,为研究道教历史和文化提供了直接且珍贵的第一手资料。

“中国档案文献遗产工程”自2000年启动以来,始终致力于档案文献遗产的抢救、保护和开发。(下转第三版)

市政协召开五届二十一次常委会议

本报讯(记者 张俊瑛)6月16日,市政协召开五届二十一次常委会议,传达学习习近平总书记关于人工智能的重要论述,围绕“加快布局人工智能产业,打造运城高质量发展新引擎”议题协商议政、建言献策。市政协主席陈杰出席会议并讲话。市委常委、常务副市长

刁海鹏应邀出席并通报有关情况。市政协副主席王平安、刘国义、翟冬鸿、张东婷、梁清燕、李培鸿,市政协一级巡视员范安龙,市政协秘书长陈旭光出席。市直有关职能部门负责人等应邀参加。

会议应出席常委会组成人员72人,出席67人,符合规定人数。(下转第三版)



6月16日,游客在闻喜县涑水小镇“姥姥和我”非遗体验馆选购挂件、手链、布老虎等。

近年来,闻喜县立足丰富

的传统文化资源,通过“非遗+

创意设计、市场需求相衔接,将

传统手艺转化成游客青睐的时

尚潮品,助推文旅产业融合发

展。

特约摄影 温徐旺 摄